

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN 41-0009 http://www.hebiw.com

2025年3月18日

星期二 乙巳年二月十九 总第 10631 期 今日四版

新时代 新征程 新伟业

鹤壁科创新城

创新驱动引领 集群发展铸就产业新标杆

近年来,鹤壁科创新城在市委、市政府 坚强领导下,紧紧围绕"十个聚焦""双十工 程",主动回答"三转"之问,以集群发展为 路径,以创新驱动为引擎,以配套保障为支 撑,扎实推进产业培育、招商引资、科技创 新、项目建设等各项工作,在商业航天、半 为河南省乃至中部地区产业转型升级的示

集群发展塑优势: 从"单点突破"到"全链跃升"

产业园内,一颗颗商业卫星正在精密组 装,"鹤壁智造"将闪耀星空;龙芯中科芯 片封装基地生产线上,一颗颗具有自主知 识产权的高端芯片正在封装、测试、包装

现代服务业"三链融合", 航天宏图、华为、 具备年封装3000万片工控芯片的生产 龙芯中科、京东等龙头企业带动千余家上 能力,获省级层面"一企一策"重点支持。 下游企业聚链成势。

商业航天全链条布局-

商业航天"星、箭、数、服"四大环节齐 头并进,涵盖设计、零部件生产、总装总 导体及工业软件等前沿领域加速崛起,成 成、发射测控、数据应用的完整产业链条 加快形成。天章卫星制造产线项目获国 家发展改革委核准通过,获批全省首个卫 星制造资质;航天宏图联合上下游企业打 造卫星数据应用场景,农业监测、防灾减 灾等成果加速落地。2024年,商业卫星装 备制造及应用产业集群人选全国2024年 度中小企业特色产业集群,"抢抓商业航 位于鹤壁科创新城的鹤壁卫星智造 天产业发展机遇,聚力打造全产业生态链 条"典型经验做法获国务院通报表扬。

半导体及工业软件产业强势崛

以"全场景+一基地+五中心"为架 出货……这里正以"创新驱动、集群发展、 构,华为光产品线联合创新基地揭牌运

数智赋能"的发展模式,布局"5+N"产业 营,龙芯中科鹤壁制造基地建成国内第 矩阵,推动商业航天、半导体及工业软件、 一条全国产装备的芯片测试封装产线, 云涌科技、长深教育、优胜智能、星如雨、 喜马拉雅3D打印、深兰科技等企业投产 运营,中消云智能消防产业园、瀚江智能 终端制造、河南巧人机器人生产基地、金 飞盾无人机设备生产基地、佳宏新能源 车业零部件生产基地等重点项目纷纷落 地。以芯片、电脑、打印机、工控为核心 的产业生态体系正在加快打造,成为河 南"1+3"信创产业格局中的重要一环。 现代服务业汇聚新动能-

引进京东、360等行业龙头企业,累 计签约项目28个,深化数实融合,依托 京东、农信通等平台资源,推进数字电商 与实体经济深度融合,在直播电商、社交 电商、生鲜电商等领域培育壮大一批平 台型企业,孵化奏凯等中小企业近300 家,数字经济交易额突破260亿元。

(下转第二版)

射

闫

颗

频综合

实现从"用卫星"到"造卫星"的转变

首颗"鹤壁造"卫星核心载荷装配完成

本报讯 (记者 朱向阳)"我们需 要逐根线缆、逐个插口检查,确保线缆绑 扎到位、设备插接到位。"3月14日,位于 鹤壁卫星智造产业园的天章卫星智造基 地内,卫星总装工程师闫数楠正在对首 颗"鹤壁造"卫星的数字和射频综合控制 单元进行检验检测

"目前,我们正在鹤壁高效推进4颗 新型雷达遥感卫星的研制工作,其中1 颗卫星的核心载荷已装配完成,另外3 颗正在加紧装配。"河南天章卫星科技有 限公司负责人赵旺升介绍,这批"鹤壁 造"卫星计划于今年第三季度完成总装 测试并交付,择机发射升空。

"这批卫星采用先进的合成孔径雷 达(SAR)技术,具备全天候对地观测能 力,可实现亚米级高分辨率成像,数据获 取效率较传统光学卫星提升5倍以上。" "单星运行"模式,通过轨道面相位差设 网络 计,协调不同轨道面内卫星的相对位置 关系,不经过地面接收站就可以互联互 C-SAR 卫星发射升空后,将与"女娲星 整星制造技术上的新突破,更实现了鹤 通,实现全球分钟级重访,特别适用于救 座"其他卫星协同组网,使"女娲星座"在 壁从'用卫星'到'造卫星'的实质性转

角度 C-SAR 卫星是"女娲星座"一期 球范围内定期覆盖,实现对大坝、桥梁等 工程的重要组成部分。"女娲星座"由 目标的毫米级形变监测,支持和服务国 航天宏图主导规划,计划分两期部署 土资源、地震监测、防灾减灾、基础地理 创新高地贡献更大力量。



114颗卫星(一期54颗、二期60颗),建 信息获取等应用需求,更好地服务于国 赵旺升介绍,4颗"鹤壁造"卫星均采用 成后将形成全球最大的雷达遥感卫星

轨雷达遥感卫星数量达到20颗,进一步 天章卫星此次研制的4颗低轨道 提高重访频率,开展多种组网应用,在全 说,他们将在政策服务和要素保障上为

"天章卫星研制的4颗'鹤壁造'新 在鹤壁研制的这4颗低轨道角度型卫星不仅展现了我省商业航天产业在 变。"淇滨区招商投资服务中心主任杨锐 企业提供更强支撑,着力加快"女娲星 座"组网进程,为我市打造全国商业航天

开发区项目建设强势开局,奋力夺取首季"开门红",截至2月底—— 重点项目完成投资18.55亿元 占年度计划的50%

本报讯 (记者 原昆鹏)"面对项 减+新编'的方式,成功使天海三期项目 量发展注入强劲动能。 建设用地获省政府批复,有效推动了项 工程部经理齐杰说。

目前期用地手续方面的诸多问题,开发 度,鹤壁经济技术开发区以"起步即冲刺" 目的推进措施、目标任务、完成时限及具体 区天海三期项目服务专班主动靠前服 的奋斗姿态,全面掀起项目建设热潮。1 责任人,构建全方位、全流程、全周期的管 务,多次前往省、市自然资源部门和省政 月至2月,8个省市重点项目累计完成投 理服务模式,确保责任到人、任务到岗。 府对接汇报,通过创新采用'调整+核 资18.55亿元、占年度计划的50%,为高质

区项目建设攻坚会战月新建重点项目台 开工;

人勤春来早,奋进正当时。今年一季 账,聚焦省市新开工重点项目,明确每个项

开发区县级领导带头深入分包项 目一线,与项目单位加强沟通联系,加 开发区坚持县级领导分包、专班推 大协调服务力度。对于未开工项目强 目早日开工建设。"3月12日,天海三期 进,完善台账推进机制,印发2025年开发 力推进各项前期准备工作,力争项目早



共筑满意消费 守护美好生活

——我市"3·15国际消费者权益日" 集中宣传活动侧记 ▶2版 中办印发《通知》

在全党开展深入贯彻 中央八项规定精神学习教育

共中央办公厅印发《关于在全党开展深 人贯彻中央八项规定精神学习教育的通 知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为贯彻落实党的二十 届三中全会部署,巩固拓展学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想主题 教育成果,巩固深化党纪学习教育成果, 锲而不舍落实中央八项规定精神,推进 作风建设常态化长效化,经党中央同意, 在全党开展深入贯彻中央八项规定精神 学习教育(以下简称"学习教育")。学习

《通知》明确,要坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,持续 深化党的创新理论武装,组织全党认真 学习领会习近平总书记关于加强党的作

项规定精神取得的显著成效,集中整治 违反中央八项规定及其实施细则精神的 突出问题,运用由风及腐案例加强警示 教育,引导党员、干部锤炼党性、提高思 想觉悟,密切党群干群关系,以作风建设 新成效推动保持党的先进性纯洁性、不 断赢得人民群众信任拥护,为进一步全 面深化改革、推进中国式现代化提供有

实,不分批次、不划阶段,一体推进学查 改,融入日常、抓在经常。学习研讨要组 施细则精神,总结学习深入贯彻中央八 项规定精神的成效和经验,提高认识、增 强信心,坚定不移抓好落实。查摆问题

新华社北京3月17日电 近日,中 实中央八项规定及其实施细则精神,系 要通过对标对表查摆,充分运用纪检监 统总结党的十八大以来深入贯彻中央八察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促 检查、调查研究、信访反映等途径,全面 深入查找落实中央八项规定及其实施细 则精神方面存在的问题。集中整治要坚 持有什么问题就解决什么问题,什么问 题突出就重点整治什么问题,立查立改、 即知即改。开门教育要注重群众参与, 接受群众监督,各级领导干部要带头走 好新时代党的群众路线,组织党员、干部 立足岗位,在推动高质量发展、加强基层 治理、完成急难险重任务中担当作为、服 务群众,让群众可感可及。

> 《通知》要求,各级党委(党组)要对 织学习习近平总书记关于加强党的作风 本地区本部门本单位学习教育负总责, 建设的重要论述和中央八项规定及其实 党委(党组)主要负责同志要担负起第一 责任人责任,紧密结合中心工作,精心组 织实施,加强分类指导,做好宣传引导,

市政协机关第一党支部组织生活会召开

冯芳喜以普通党员身份参加

政协主席、党组书记冯芳喜以普通党员身 定性意义,持续增强"四个意识"、坚定 展。要把讲纪律作为第一标准,深化党 份参加市政协机关第一党支部组织生活 "四个自信"、做到"两个维护",为推动新 纪学习教育成果,做好巡视整改"后半 会,与支部党员一起学习讨论、检视剖析、时代政协工作提供坚强思想保障。要把 篇文章",强化纪律意识、纪律约束、作风 交流心得。市政协秘书长臧建军参加。

党员干部要把讲政治作为第一要求,把 要求,补短板、强弱项,进一步提升服务 协党员干部良好形象,为谱写中国式现 牢政治方向,强化政治理论学习,提升政 发展、服务决策、服务落实的能力水平, 代化鹤壁篇章做出新的更大贡献。

讲担当作为第一责任,围绕"五型机关" 建设,把思想和行动统一到党中央决策 在与大家交流时,冯芳喜强调,政协 建设,按照"主动想""扎实干""高标准" 部署上,以更高标准、更严要求,树立政

本报讯 (记者 苗苗)3月17日,市 治能力,更加深刻领悟"两个确立"的决 以实干实绩保障人民政协事业高质量发

市纪委监委

以监督执纪守护文化根脉

岗墓地、西阳涧和宣黄庄遗址发掘,你们 采取了哪些保护措施? 是否制定了突发

文物和文化遗产承载着中华民族的 基因和血脉,是不可再生、不可替代的中 华优秀文明资源。我市拥有殷商文化、 资源。长期以来,市纪委监委坚决扛起 执法与日常监督、审计整改等有机结合, 承、延续历史文脉提供坚强纪法保障。

责任落实、保护管理、项目建设、资金管 理、文旅融合等重点开展监督检查,压紧 压实责任链条,为文化遗产保护和历史

为推动文化遗产保护工作落到实 这一幕,是市纪委监委用心用情护 处,市纪委监委印发通知,要求全市各级

部门有针对性地组织开展专项治理,确

实现跟进监督、精准监督、全程监督,才 能把文物保护好、传承好、利用好。"市纪 委监委第三监督检查室相关负责人表 纪检监察机关强化政治监督,紧盯文化 示,市纪委监委组织全市各级纪检监察 遗产保护工作中的形式主义官僚主义、 机关紧盯文物保护与利用,采取实地走 侵占挪用文化遗产保护经费等七方面重 访、联合督查等方式,督促相关职能部门 点问题,全面起底问题线索,严格依规依 认真履行主体责任与监管责任。接下 纪依法处置。同时,充分发挥"室组"联 来,市纪委监委将通报典型案例,强化警 诗经文化、淇河文化等璀璨深厚的文化 动监督作用,把文化遗产保护领域执纪 示教育,为做好新时代文化遗产保护传

"鹤舞樱飞,京彩豫见"-

"诗画鹤壁"北京春季专场推介会举行

烂,樱花绽放,鹤壁这座太行山下的诗 意之城,正以最浪漫的姿态,向世界发 出春日邀请函。3月17日,"鹤舞樱飞, 京彩豫见"——"诗画鹤壁"北京春季专 场推介会在北京举行。活动现场发布 了鹤壁春季旅游精品线路,以美妙春 景、多元玩法、优质服务诚邀首都游客 到鹤壁共赴一场春日之约,在樱花烂漫 中邂逅"诗画鹤壁",于千年古韵里探寻 韵味及文旅融合的多彩巧妙。

壁市文化广电和旅游局、北京旅游商 动,水袖轻扬间,仿佛将鹤壁的山水画卷 会、北京房车露营自驾游专委会、北京 《假日自助游》杂志相关负责人,以及两 地多家景区、旅行社、媒体的代表等参 加了本次活动。

沉浸式推介活动绽芳华

文旅融合巧展示

赓续延绵,文旅文创融合的精彩画卷在 此铺展,描绘着出彩鹤壁的别样魅力。

点,绽放出"诗与远方"交相辉映的诗画

舞蹈《淇水舞韵》为本次推介会拉开 北京市石景山区文化和旅游局、鹤 帷幕。舞者以柔美的身姿演绎淇河的灵 徐徐展开。被誉为"中国诗河"的淇河, 不仅孕育了《诗经》中的一篇篇佳作,更 以"一河碧水绕城流"的生态之美,成为 鹤壁春日之旅的序曲。

以沉浸式演出与创意推介,为观众献上 一场跨越时空的文化盛宴。

淇县以《盛世朝歌》为主题进行推 鹤壁这座北方佳城,千年文脉在此 介,将古都朝歌的恢宏历史与封神传说 的神秘色彩娓娓道来;浚县则以情景剧 《端木子贡古今对话》惊艳四座,孔子高 沉浸式推介是本次推介会的一大亮 徒子贡"穿越"至现代,以儒商之智讲述 大运河畔的文旅新篇;淇滨区的推介更 如一场"云端花海"的邀约,情景剧中樱 花纷飞、淇水潋滟的画面,引得观众纷纷 举起手机记录这"樱雪浪漫"的瞬间。

"鹤壁是一座被樱花打开的城市,每一 步都是诗,每一眼皆是画……"活动中,朗诵 节目《一座被樱花打开的城市》以声传情,将 鹤壁春日独有的浪漫与诗意推向高潮。

(下转第三版)

市财政大力支持生态文明建设

今年已统筹1477万元助力城乡绿化美化

境质量与民生福祉双提升。

是最普惠的民生福祉。我市坚持把国土 23.3万亩,生态环境明显提升。 绿化作为一项打基础、管长远、惠民生的

绿,植树正当时。3月12日植树节当天, 极履行公共财政的民生保障职责,加大财 笔财政资金都用在刀刃上、花出好效益。" 记者从市财政局了解到,今年我市已统筹 政投入力度,保障林业生态建设。2024年 市财政局综合科负责人表示,市财政局统 各级财政资金1477万元投入生态环境保 以来,市财政已筹措国土绿化建设资金 筹兼顾,整体施策、多措并举,树立绩效导 护领域,通过精准投入、分类施策,实现环 6100万元,支持完成造林和补植补造3.06 向,强化资金监管,推进全市预算和绩效管 万亩、森林抚育和改造2.1万亩,全市森林 理一体化,将绩效管理理念和方法融入项 良好生态环境是最公平的公共产品, 公园、湿地公园等自然保护地面积达到 目申报、实施全过程,确保每一笔财政资金

"我们坚决守好发展和生态两条底线, 设,助力生态蓝图一步步变为现实美景。

本报讯 (记者 刘倩倩)春风催新 生态工程、民生工程、发展工程,市财政积 履行资金监管职责,构建长效机制,确保每 都用在刀刃上,加快推进我市生态文明建

宝山经开区

数字经济点燃高质量发展新引擎

□本报记者 张婷媛 通讯员 闫海霞 王宁

省级智能工厂(车间),生产数据实时采

集和共享,提高了生产效率和产品质量; 鹤壁市宝瑞德化工有限公司成功申 景,对园区制造业企业起到了示范引领

发区数字化转型标杆,引领辖区企业不 业数字化转型城市试点为契机,一方面组 鹤壁龙宇新材料有限公司成功创建 断向高端化、智能化转型发展……

际,统筹产业数字化和数字产业化,强 化基础建设,壮大核心产业,培优转型 字化转型积极性,实现企业从不想转、不 报省级制造业设备更新优秀智能应用场 环境,构建数字生态,新型工业化不断 敢转、不会转向想转、敢转、会转转变。 走深走实。

强化政策引领,营造良好"数转"氛 宝山经开区获评省级先进制造业开 围。宝山经开区以我市入选国家中小企 织辖区企业开展政策宣讲培训会,一对一 2024年以来,宝山经开区立足实 实地走访,将各类支持政策全方位普及; 另一方面增强企业转型信心,调动企业数

(下转第二版)